



骑电动自行车注意！违法将被抓拍

苏州开出省内电子警察非现场执法电动自行车违法第一张罚单

7月9日,苏州市公安局姑苏分局交警大队通过路口电子警察监控设备抓拍取证,对朱某(化名)于7月7日16时在苏州市姑苏区人民路驾驶电动自行车逆向行驶的违法行为进行了处罚,决定处以20元罚款。现代快报记者了解到,这是自《江苏省电动自行车管理条例》实施以来,江苏省电子警察非现场执法电动自行车违法的第一张罚单。

苏交轩 高达



公共视频下朱某驾驶电动自行车逆向行驶 警方供图

长期以来,非机动车交通违法是困扰交通执法部门的难点问题,一是非机动车体量大,苏州全市电动自行车保有量超过900万辆,在交通总出行方式上占比超过30%,早晚高峰主干道随处可见电动自行车的大军;二是部分电动自行车驾驶人交通安全和守法意识淡薄,闯红灯、逆向行驶、走机动车道、走人行道、越线停车行为时有发生,屡禁不止;三是执法难,有些驾驶人在面临民警处罚的时候,往往还要跟民警求情、理论、争吵,增加执法的人力和时间成本,有些驾驶人在有民警管理的时候遵纪守法,一旦发现没有民警管理,就开始无视交通法规,肆意行驶,还有一些人抱着侥幸心理、法不责众的心理,为节省时间跟风违法行驶。

2020年7月1日,《江苏省电动自行车管理条例》(以下简称“条例”)正式实施,条例规定:“公安机关交通管理部门可以根据交通技术监控记录资料对登记的电动自行车所有人依法予以处罚;能够确定驾驶人的,依法对驾驶人

予以处罚。公安机关交通管理部门应当将交通技术监控记录的道路交通安全违法行为信息通知电动自行车所有人,并告知其在三十日内接受处理。逾期不接受处理,电动自行车仍然上路行驶,被发现后拒不接受处理的,公安机关交通管理部门可以扣留车辆。”条例明确了公安机关可以实施的执法手段和处罚措施,打开了通过科技智能化手段加强执法管理的大门。

对此,苏州市公安局交警支队会同姑苏分局交警大队率先行动,经过深入讨论和多方筹划,研究制定了电动自行车违法电子警察抓拍执法处罚的全闭环流程。正如电子警察对机动车驾驶人的意义一样,采用电子警察抓拍非机动车违法,也必将有助于增强非机动车驾驶人交通安全意识,有助于减少交通违法行为,有助于减少道路交通事故。

同时,作为首例非机动车电子警察抓拍执法,苏州警方此举必将产生良好的示范效应,有助于根除非机动车管理难的顽疾。

湖西新城社区公益课堂欢乐复课

近日,新城社区活动室内,一片欢声笑语,社区2020年首堂手工编织课正在进行,20多名居民跟着手工编织老师认真学做金刚结。

手工老师告诉大家,金刚结寓意着金玉满堂、平安吉祥。来参加此次活动的居民年纪最大的70岁,最小的15岁,大家围坐在一起听老师讲解金刚结的编法,不时互相探讨制作的步骤方法。“今天这节课,我学会了这个金刚结的编法,可以为我心爱的平安扣配上一

个装饰物了!”刘奶奶开心地说。

据新城社区党委书记陈兰介绍,自2013年以来,社区党委利用辖区资源,与共建单位互助合作启动了社区公益课堂项目。每年的公益课堂面向全体居民,课程涉及瑜伽、少儿街舞、竹笛、少儿编程、书法、中国画、剪纸、美妆、摄影、烘焙、女红等内容,让居民们受益匪浅。今年由于疫情,公益课程停了半年。此次手工课堂报名一经推出,就引来众多居民争相报名。

吴卓君 高达

沧浪街道多措并举推进“两癌”筛查

“幸亏发现得早,不然这病再发展下去,后果不堪设想!”家住姑苏区沧浪街道万年社区的秦女士(化名)心有余悸地说。她在去年的“两癌”筛查中被发现异常,后转至医院确诊为宫颈鳞状细胞癌,经过及时治疗,现在已经慢慢康复。近日,秦女士主动在万年社区的“两癌”筛查工作中担当宣传员,用自己的亲身经历鼓励适龄女性参保。

当前,乳腺癌、宫颈癌成为威胁女性健康的两大杀手,并且近年来发病率呈上升和年轻化趋势,广大女性增强防癌意识刻不容缓。沧浪街道近期启动2020年度妇女“两癌”免费筛查实事项目,为女性撑起健康“保护伞”。为做好这一民生项目,沧浪街道按照“两癌”免费筛查工作的整个过程,从加强组织保障、积极宣传动员、入户摸底调查、合理安排时间、规范信息管理、落实救助政策等六个方面,将这一惠民项目落实到位。各社区通过宣传栏、张贴通知书、悬挂横幅、专题讲座、短信微信等多种形式积极宣传动员。重点针对低保困难家庭中的适龄妇女普及惠民政策和妇女健康科普知识,提高广大妇女对“两癌”筛查的知晓率和参与率。在检查中对发现的可疑

病例,社区将协助检查机构及时通过电话或者上门走访的方式,督促其做进一步相应检查,并提供贴心的转诊服务。针对困难患者,工作人员将按照政策和相应的救助标准,提供医疗救助,缓解病患女性的经济压力。街道还鼓励医疗卫生类的社会组织、公益项目对贫困患者实施点对点救助,提供专业治疗、护理、咨询服务工作,同时注重对患者及患者家属进行心理疏导,传递科学治疗理念,帮助患者树立抗癌信心。

沧浪街道在有序推进“两癌”筛查工作的同时,多措并举做好疫情防控,保障参检妇女安全。一方面,落实精准预约检查措施,做好分时预约,每半小时为一个时间段,半小时内安排10人参保,实行错峰参检。如当天不能参检有需改动预约时间的,由社区工作人员协调安排。另一方面,实行预检分诊制度,对参检对象进行体温测量、苏城码查验、流行病学史调查并详细登记相关信息,无异常者方可进入检查区域。安排专人负责维护现场秩序,检查现场室外要求间隔至少一米排队,室内实行“一人一诊室”,尽量减少与他人近距离接触。

张晓婷 高达

吴门桥街道内马路社区垃圾分类见成效

自《苏州市生活垃圾分类管理条例》执行以来,苏州市姑苏区吴门桥街道内马路社区党委广泛开展宣传活动,张贴垃圾分类宣传海报,并向周边居民及商户普及垃圾分类知识。同时利用社区网格员、党员志愿者积极开展入户宣传,努力提高居民的知晓率和参与率,取得了良好的效果。

南环花苑小区于6月30日正式开始实施“三定一督”垃圾分类。前期,小区物业接到要垃圾分类的通知后,积极与小区业委会商量选择合适的点位。刘爱玲是南环花苑小区业委会主任,也是内马路社区第七支部书记。在刘阿姨的带动下,内马路社区第七支部党员、业委会成员、物业、小区志愿者共同入户发放垃圾分类宣传

册,并向居民们讲解生活垃圾的分类类别、投放方式以及有害垃圾的处理方法等,引导居民有效地处理生活垃圾,杜绝乱堆乱放的行为,保持家庭环境卫生整洁干净。志愿者还在小区大门口张贴垃圾分类宣传海报,每天晚上6点至8点用大喇叭循环播放小区实施垃圾分类的时间,让小区所有业主都知道垃圾分类的重要性。通过这段时间的宣传,小区业主对于垃圾分类知晓率达到100%。

南环花苑小区自宣传垃圾分类以来,党员居民王伟主动报名参加志愿者。王伟对每个过来扔垃圾的居民都耐心讲解。某天傍晚,点位上来了两名自己来扔垃圾的小朋友,且所扔的垃圾分得非常正确。王伟觉得,前段时间都是两名

小朋友的妈妈带着他们过来扔,时间一长小朋友耳闻目染,对垃圾分类也有了一定的了解。如今孩子们主动自己来扔,离不开父母及学校的教育。为了鼓励两名小朋友,王伟还给予他们小礼物作为奖励。经过努力,目前小区业主参与垃圾分类达到95%以上。

内马路社区党委书记表示,接下来他们将在辖区内继续推进垃圾分类工作,让更多的党员参与垃圾分类,发挥先锋模范作用。真正做到垃圾分类齐动手,保护环境共行动,在进一步提高居民环保意识的同时,为创建文明城市提供了良好助力。“这样就从根源上提升了辖区的环境卫生水平,营造持久洁净的健康文明社区环境。”

高达

旗下阳光银行APP与手机银行APP完成整合 光大银行开放银行服务迈入新阶段

近年来,光大银行不断强化其科技核心能力,全力构建“数字光大”。据悉,继6月份发布手机银行7.0版本之后,光大银行持续加大移动金融业务升级力度,持续强化其财富管理银行特色,于近日将旗下阳光银行APP与手机银行APP进行整合,阳光银行APP的功能与服务全部迁移至光大手机银行APP,进一步实现开放用户体系,致力于将手机银行打造成“财富管理银行核心经营平台”。光大开放银行服务正式迈入发展新阶段。

深化开放体系 构建双向开放金融模式

光大阳光银行APP上线以来,光大银行秉持“开放”原则,按照“走

出去、引进来”双向发展理念,打造开放银行服务架构。一方面,向外部平台开放金融产品、数据、技术,融入合作公司生态中,让金融服务“无处不在”,以实现更广泛的业务布放,即“走出去”;另一方面,将合作伙伴的产品服务、数据、金融科技能力引入银行场景中,基于自有平台和场景打造开放式的“金融+生活”生态圈,即“引进来”。

目前,该行对外提供API接口已超过700个,同时提供SDK、H5、小程序等多种接入模式及“渠道客户端+公司管理台”的综合服务解决方案,已向互联网公司、金融科技、交通运输、地产、电力、教育等10余个行业超过1700家合作公司提供个性化、定制化的“生活+金融”服务解决

方案,并连续四年荣获CFCA(中国金融认证中心)颁发的最佳直销银行奖。

两大APP合并后,光大手机银行在面向全网用户开放注册的基础上,进一步降低客户使用手机银行的操作门槛。过去,光大银行客户需要先到银行柜台开立光大银行卡后才能开通并使用手机银行。随着阳光银行APP开户功能迁移至光大手机银行APP,非光大银行客户仅通过手机号注册即可使用光大手机银行APP的部分功能和服务。客户如需要购买理财、基金等金融产品,可直接使用一张主流银行银行卡在线开立电子账户进行操作,大大降低了客户使用光大手机银行APP的操作门槛,有效提升客户体验。

聚焦场景金融 打造纯线上预存预缴服务

为满足不同客户群体的特殊场景需求,整合后的光大手机银行APP以电子账户作为基石,为个人客户推出预存预缴线上化特色金融产品。预存预缴服务是以开放客户体系为基础,支持非光大银行客户在线开立电子账户,完成资金冻结、解冻及划转等全流程操作,银行客户无需亲自前往银行网点即可享受服务,既减少了人员线下聚集情况,降低接触及疫情传播风险,又大大提升了客户服务体验,让客户资金安全得到了更好的保障,足不出户即可享受到金融服务创新带来的便利。

据了解,疫情防控期间光大开放银行服务依托于发展成熟的预存预缴业务模式,与20余家房产交易平台及开发商达成合作,逐一解决了个人客户、交易平台、开发商的业务需求。对开发商而言,该项服务满足了开发商锁定客户购房资金的需求,简化了开发商的操作,为特殊时期开发商正常经营复工复产提供有力支持。

光大银行方面表示,该行将继续坚持场景化金融的服务理念,向更广泛的移动互联网用户提供金融服务,通过手机银行等线上服务引导客户办理各项业务,依靠先进的金融科技创新和数字化服务能力,让普惠金融服务更好地惠及民生。

丁明华